Итоговая контрольная работа по географии за курс 5 класса.
1 вариант
1. Как переводится слово «география» с греческого?
1) 
2) Описание Земли
3) Природопользование
4) Земля
5) Вселенная

2. Кто из европейцев в XIII в. совершил путешествие в Индию и Китай?
1) 
2) Васко да Гама
3) Марко Поло
4) Фернан Магеллан
5) Христофор Колумб

3. Если встать лицом к северу, то в какой стороне от вас будет находиться запад?
1) 
2) справа 
3) слева 
4) сзади
5) впереди

4. Как называется угол между направлением на север и направлением на какой-либо предмет?
1) 
2) масштаб
3) азимут
4) компас
5) горизонт

5. Определить географические координаты позволяют:
1) 
2) меридианы и параллели
3) долгота и широта
4) параллели и экватор
5) экватор и меридиан

6. Какие породы по своему происхождению не относятся к осадочным?
1) 
2) обломочные
3) химические
4) органические
5) магматические

7. Как называется вертикальный канал, соединяющий очаг вулкана с поверхностью Земли?
1) 
2) жерло
3) магма
4) очаг
5) кратер

8. В каком варианте ответа указаны координаты Москвы?
1) 
2) 57º с.ш. и 38 º в.д.
3) 37º с.ш. и 56 º в.д.
4) 56º с.ш. и 32 º з.д.
5) 63º с.ш. и 43 º з.д.

9. Укажите, когда  Солнце бывает в зените в Северном полушарии:
1) 21 марта     2)  23 декабря    3)  22 июня   г) 23 октября
10. Переведите численный масштаб в именованный:
1) 1:250000                                              2) 1:10000000
11. Установите соответствие между горными породами и их происхождением 
1) Магматические                                А) известняк
2) Осадочные Б) гранит
3) Метаморфические                           В) мрамор  
12. Укажите не менее 3 отличий географической карты от плана местности.







Итоговая контрольная работа по географии за курс 5 класса.
2 вариант
1. Укажите диаметр Земли.
1) 
2) около 6000 км
3) около 13000 км
4) около 20000 км
5) около 40000 км

2. За какой период времени, двигаясь по своей орбите, Земля совершает полный оборот?
1) 
2) за 24 часа
3) за 365 дней
4) за месяц
5) за сезон

3. Какой азимут соответствует направлению на северо-восток?
1) 
2) 0°
3) 45°
4) 135°
5) 180°

4. Географическая широта отсчитывается от:
1) 
2) нулевого меридиана
3) экватора
4) любой параллели
5) любого меридиана

5. Какой бывает географическая долгота?
1) 
2) западной и северной
3) северной и южной
4) западной и восточной
5) восточной и южной

6. Верхняя часть литосферы – это:
1) 
2) ядро
3) земная кора
4) верхняя мантия
5) нижняя мантия

7. Укажите координаты Лондона?
1) 
2) 0º ш. и 52 º з.д.
3) 0º д. и 52 º с.ш.
4) 68º с.ш. и 9 º в.д.
5) 0º ш. и 52 º в. д.

8. Укажите, когда на всех широтах день равен ночи?
[bookmark: _GoBack]1) 23 сентября                  2) 23 декабря                     3) 22 июня
9. Кто открыл материк Антарктида?
1) Р. Скотт и Р.Пири
2)  Д.Кук и Х.Колумб
3) И.  Крузенштерн и Ю. Лисянский
4) Ф.Беллинсгаузен и М. Лазарев
10. Переведите именованный масштаб в численный:
1) В 1 см – 500 м;                                   2) в 1 см – 3 км.
11. Установи соответствие между горными породами и их происхождением:
1)Магматические А)каменный уголь
2)Осадочные Б)базальт
3)Метаморфические В) мрамор  
12. Почему кругосветное путешествие по параллели 60º с.ш. короче, чем по параллели 20º с. ш.?






